
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA  DA  7ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DOS  DIREITOS  DAS

MULHERES DE FRANCA – 11 DE JULHO DE 2025. 

Ao décimo primeiro (11º) dia do mês de julho de 2025, às oito horas e cinquenta minutos (08h50), teve

início a 7      ª         Reunião Ordinária         do         Conselho         Municipal         da         Direitos das Mulheres de Franca do exercício  

do ano 2025. A reunião foi realizada na OAB – FRANCA - Av. Maj. Nicácio, 2401 - São José, e foi conduzida

pela Vice-Presidente do CMDM, Thalia Gabriele Rodrigues Martins. Estiveram presentes na reunião nove (09)

conselheiras sendo seis (06) da  Sociedade Civil  e três (03)  Poder Público,  com as seguintes  Conselheiras

Titulares: Jerusa Gonçalves Duarte Martins, Thalia Gabriele Rodrigues Martins,  Rosa Maria Mota de Jesus,

Maria Clara Defendi Feliciano, Luciana Braga da Silva e Lucinda Rosa Gomes.  Conselheiras Suplentes na

Titularidade:  Cristiane de Melo Castro Massui, Karla Migani de Andrade Tozzi e Mirian Suzete Monteiro.

Conselheiras  Suplentes: Nenhuma.  Pela  Secretária  Executiva  do  CMDM  estiveram presentes:  Maria

Amélia  Faciroli  Vergara,  Secretária  Executiva  e  a  estagiária Luiza  Pasquarelli.  A Reunião  contou  com a

seguinte  pauta  aprovada  :    I  –  EXPEDIENTE:  1.1  –  Registro  de  presenças,  verificação  de  quórum  e

apresentação das justificativas das Conselheiras ausentes;  1.2 –  Deliberação e Aprovação da pauta;  II  –

ORDEM DO DIA:  2 –  Assuntos:  2.1 –  Apresentação de Proposta de Minuta de Regimento Interno do

CMDM, com base na nova Lei 9.638.2025; 2.2 – Apresentação de Propostas de logomarca do CMDM para

deliberação do colegiado  2.3 –  Devolutiva acerca de Protocolos de Atendimento de saúde da mulher em

situações  de  risco  de  contaminação  por  IST.  -  RECONDUZIDO  DA  REUNIÃO  ANTERIOR;  2.4  –

Informações sobre proposta de ação para o dia 25 de julho – “Dia Municipal da Mulher Negra”;  2.5 –

Definição sobre ações em celebração ao “Agosto Lilás” 2.6 – Devolutiva sobre as Reuniões de Comissões,

trabalhos das comissões, participação de conselheiras em eventos ou reuniões; III – INFORMES GERAIS:

3.1 – Palavra aberta às conselheiras e convidadas.  A Vice-presidente Thalia e a Secretária Executiva Maria

Amélia deram início à reunião, cumprimentaram as Conselheiras e convidadas presentes e solicitaram que a

verificação do quórum e a chamada fossem realizadas. Verificado e confirmado o quórum, com a presença de

nove (09) conselheiras titulares ou suplentes na titularidade, foram apresentadas as seguintes ausências com

justificativas: Mariani Dias Souza, Mayara Paula Rodrigues de Carvalho,  Ana Flávia Dutra Souza, Viviane

Nogueira  Borges,  Adriana  Barbosa  Raymundo,  Sônia  Maria  Gera,  Andreia  Célia  Silva  Oliveira,  Viviane

Rodrigues da Costa, Luciana Rodrigues Chagas, Luciana Carmona Garcia, Camila de Araújo Beraldo, Marina

Costa de Lima, Israild Giacometti, Mariana Affonso Almeida e Alexandra Valle Goi . A descrever que não

houve leitura de Ata por esta não ter sido ainda realizada, devido ao período de férias no mês junho da 1ª

Secretária do Conselho. Na sequência a pauta foi lida pela vice presidente Thalia e aprovada, iniciando pelo

item: 2 – Assuntos: 2.1 – Apresentação de Proposta de Minuta de Regimento Interno do CMDM, com base

na nova Lei 9.638.2025; neste momento foi aberto o arquivo do Regimento Interno do CMDM para o contato
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de  todas  as  conselheiras  presentes  com  este  documento.  Pontuações  a  serem  definidas  em  função  de

modificações no capítulo do Regimento Interno que trata sobre a composição do colegiado e as estruturas das

eleições para a composição do mesmo, com ênfase nas partes do documento que permeiam sobre as titulares e

suplentes do CMDM, com leitura, análise e propícias mudanças dos artigos do Regimento Interno que fazem

jus a esta parte estrutural do Conselho, sendo, neste contexto, citados e analisados em geral os artigos de

número 5º, 6º,7º, 9º, 18º,19º, 25º, 34º, 35º e 36º. Ênfase dada para o artigo do Regimento Interno que trata sobre

as autorizações das profissionais indicadas pelo Secretário para participação integral no Conselho. A Secretária

Executiva  Maria  Amélia  destacou  a  importância  de  compor  o  Regimento  o  fato  de  que  a  Titular  ao  ter

impedimento para participação no Conselho precisar convocar a sua Suplente. Com referência as regras para

compor  os  cargos  da  Mesa  Diretora,  a  Presidente  necessita  ser  conselheira  titular  e  é  indicado  que  as

conselheiras que farão parte da composição da Mesa Diretora tenham considerável tempo de experiência de

Conselho, assim como, a presença de representante da Comunidade Negra e da mulher LGBTQIAPN+ precisa

assumir,  obrigatoriamente,  relação  com o cargo  de Presidente  Adjunta,  tendo como principal  função,  não

somente assumir as funções da Presidente do Conselho, no caso da ausência desta, mas também focar nas

articulações com os Serviços, Projetos, comunidade e ações que condizem em prol das minorias. Foram lidas

também pela Vice-Presidente Thalia, as funções das Secretárias, dos demais cargos da Mesa Diretora e das

Conselheiras em sua totalidade, além da leitura com referência as Comissões e grupos de trabalho necessários

na constituição do Conselho. Em seguida, os detalhes das frequências, dia e hora (preferencialmente no período

da manhã)  das  reuniões  do Conselho  foi  um assunto  trabalhado,  assim como,  a  quantidade necessária  de

conselheiras presentes para a realização das reuniões. A Secretária Executiva Maria Amélia relatou com relação

a dificuldade do Conselho de se reunir, especificamente, no mês de janeiro. Depois foi destacada a mudança da

expressão “a Presidente”, ao longo da escrita do Regimento Interno, para “as Presidentes”, tendo em vista a

atualização da inclusão do cargo de Presidente Adjunta na composição do colegiado. Tratou-se também sobre a

ordem estrutural das pautas, a se questionar que as reuniões sejam iniciadas pelos Informes Gerais ou não,

ampliando a  possibilidade,  portanto,  que os  expedientes das  reuniões  possam ser modificados conforme a

realidade das conselheiras nas referidas datas de cada reunião.  Finalizadas todas as discussões e sugestões,

definiu-se  que  a  comissão  de  legislação  se  reunirá  para  atualizar  a  minuta  do  Regimento  conforme

contribuições e apresentar nova versão na proxima reunião do colegiado para deliberação. 2.2 – Apresentação

de Propostas de logomarca do CMDM para deliberação do colegiado. O conselho neste instante da reunião

decidiu  a  sua  nova  logomarca,  mediante  as  opções  de  três  modelos  de  propostas.  A  detalhar  que  o

desenvolvimento  destas  opções  para  novo  modelo  de  logomarca  foi  realizado  pelo  filho  de  uma  das

conselheiras. Foi apresentada a sugestão de incluir uma bandana colorida ou um lenço na logomarca definida e,

assim que ficar pronta, as opções serão apresentadas para o colegiado, no próprio grupo de whatsapp, para que

votem por meio de uma enquete. 2.3 – Devolutiva acerca de Protocolos de Atendimento de saúde da mulher
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em situações de risco de contaminação por IST. –RECONDUZIDO DA REUNIÃO ANTERIOR;  Assunto

reconduzido  da reunião  anterior  que  foi novamente  reconduzido  em razão  do  adiantado da  hora e  ainda,

considerando que a  conselheira Jerusa afirmou que precisaria de, pelo menos, meia hora para apresentá-lo.

Posteriormente, dando sequência a reunião se abordou com relação ao item 2.4 – Informações sobre proposta

de ação para o dia 25 de julho – “Dia Municipal da Mulher Negra, Latina e Caribenha” e neste âmbito,

verbalizou-se como se desenvolveu a reunião com a vereadora Marília Martins, na qual a Presidente Israild

esteve presente, de forma a ter comunicado informações detalhadas desta reunião para a Secretária Executiva

Maria Amélia anteriormente. A informar o fato de que a vereadora comunicou sobre a proposta de realização

de  sessão  solene,  na  Câmara  Municipal  em  homenagem  ao  dia  da  Mulher  Negra,  Latino-Americana  e

Caribenha, a ser realizada no dia 23 de julho, destacando também sobre além dos recursos financeiros possíveis

a serem investidos nesta sessão solene. Após, foi relatado  pelas  conselheiras da Comissão de Comunicação

sobre a elaboração de propostas de ações e realização de oficinas que acontecerão nas unidades de CRAS, para

acessar as realidades que constituem a representação do dia Municipal da Mulher Negra, Latina e Caribenha.

Realidades e desafios que muitas mulheres estrangeiras, habitantes na cidade de Franca, vivenciam. As oficinas

previstas acontecerão no Cras Centro dia 24 de julho; Cras Leste nos dias 21 e 30 de julho, contando com o GT

Luana Barbosa; e no Cras Oeste será no dia 25 de julho, estando prevista a participação da Flavia Mildres.

Também fará parte das celebrações do dia 25 de julho, a publicação de posts no Instagran do Conselho que

tratarão da temática. 2.5 – Definição sobre ações em celebração ao “Agosto Lilás”. Neste instante da reunião

foi definida uma Comissão em função desta celebração, sendo esta Comissão composta pelas conselheiras:

Luciana Braga, Mirian Suzete, Cristiane Mello, Karla Migani e Maria Clara Defendi. 2.6 – Devolutiva sobre as

Reuniões de Comissões, trabalhos das comissões, participação de conselheiras em eventos ou reuniões; com

relação a  este  item,  representantes  das  comissões  de trabalhos do CMDM relataram os informes sobre  as

reuniões realizadas ou a serem realizadas, com destaque para o a Comissão de Comunicação, responsável em

atuar na divulgação e convites para os eventos que ocorrerão em detrimento da comemoração do que demarcar

o dia 25 de julho, como informações sobre a reunião no dia 24 de julho a ocorrer no CRAS Centro e, no próprio

dia 25 de julho, agendada Oficina pelo CRAS Oeste. Por fim, foi verbalizado novamente sobre a importância

da participação das Conselheiras/Comissões de Trabalho nos eventos e reuniões que ocorrem na rede, para

ampliação  da  articulação  do  Conselho  com  os  Serviços  existentes  e  a  comunidade.  III  –  INFORMES

GERAIS: 3.1 – Palavra aberta às conselheiras e convidadas. Neste momento final da reunião foi anunciado

sobre  a  Conselheira  Luciana  Braga  ter  sido  eleita,  na  Conferência  Municipal  da  Assistência  Social,

representando o municipio na Conferência Estadual da Assistência Social que haverá.  Nada mais havendo a

tratar, a reunião encerrou-se as onze horas e trinta e minutos (11h30) e a Estagiária Luiza e a Maria Clara

Defendi Feliciano, 1ª Secretária do CMCF, lavraram a presente Ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada

a lista das Conselheiras participantes.
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